

同首都群众一起参加义务植树活动

习近平: 打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月3日电(记者吴晶、杨依军)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既是以实际行动促进经济社会发展和生产生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

天朗气清,春意盎然,又到了植树造林的大好时节。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区旧宫镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原为小型服装企业聚集的工业大院。近年来,经过拆迁腾退和环境整治,这里正在规划建设以植物造景为主的城市森林公园,以满足群众游憩、休闲、健身和文化需求。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、国槐、杏梅、元宝枫、西府海棠、金银木、红瑞木。在和煦的春风中,挺拔的树苗错落有致,鲜艳的花朵迎风招展,初绽的枝叶格外清新。植树现场一片繁忙景象。参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,中国自古以来就有植树造林的优良习惯。新中国成立以后,我们锲而不舍



习近平强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既是以实际行动促进经济社会发展和生产生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

地开展植树造林,取得显著成绩。特别是党的十八大以来,生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,爱绿、植绿、护绿不仅成为全党全国各族人民的一致共识和自觉行动,而且正在世界上产生积极广泛影响。我们坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,发挥集中力量干大事的制度优势,深入开展大规模国土绿化行动,实现了森林资源连续增长,沙化荒漠化土地面积连续减少,为应对气候变化、推动全球生态治理作出了重要贡献。

习近平指出,社会主义是人民群众做主人,良好生态环境是全面建成小康社会的重要体现,是人民群众的共有财富。要坚持以人民为中心的发展思想,持之以恒开展国土绿化,因地制宜,科学规划,不刻意追求奇花异草、名贵树木,真正做到为人民种树,为群众造福。

习近平强调,中华民族生生不息,生态环境要有保证。开展全民义务植树是推进国土绿化的有效途径,是传播生态文明理念的重要载体。植树造林、保护森林,是每一位适龄公民应尽的法定义务。要坚持各级领导干部带头、全社会人人动手,鼓励和引导大家从自己做起、从现在做起,一起来为祖国大地绿起来、美起来尽一份力量。

习近平对参加植树的社区工作人员说,社区这次防疫工作功劳很大,接下来任务还很繁重。现在加快复工复产,但仍要坚持外防输入、内防反弹,日常防范传播等是社区的主要任务,要确保社区居民生命安全和身体健康。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

4月3日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市大兴区旧宫镇参加首都义务植树活动。图为习近平同大家一起植树。
新华社记者 李学仁摄

习近平同本扬通话

新华社北京4月3日电 4月3日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话。

习近平代表中国共产党、中国政府、中国人民向老挝党、政府、人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中国和老挝都是共产党领导的社会主义国家,在中国抗击疫情的关键时刻,总书记同志第一时间向我致函慰问,老挝社会各界给予中方兄弟般的真诚帮助,生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神,中国人民铭记在心。当前老挝国内疫情防控面临困难,我十分牵挂。中方在最短时间组派医疗专家组赴老工作,并提供医疗物资援助。中方将根据老方实际需要,继续向老方提供全力支持和帮助。相信在以总书记同志为首的老挝党中央坚强领导下,老挝人民一定能够战胜疫情。

习近平表示,这次疫情再次证明,构建人类命运共同体的重要性和紧迫性。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会对外发出团结一致抗击疫情、维护世界经济稳定的积极信号。中方将继续同包括老挝在内的国际社会一道,为早

日彻底战胜疫情作出贡献。中方愿同老方保持高层交往势头,以落实《构建中老命运共同体行动计划》为引领,深化治国理政经验交流,稳步推进中老铁路、经济走廊等重大项目建设,促进人文合作,加强在国际和地区事务中的协调,推动中老命运共同体建设不断走深走实,更好造福两国人民。预祝将于明年召开的老挝党十一大取得成功。

本扬表示,在习近平总书记亲自指挥和部署下,中国共产党发挥强大政治领导力,带领中国人民迅速有效遏制疫情,老方对此表示钦佩。中国共产党秉持人类命运共同体理念,同世界200多个政党发表加强国际抗疫合作共同呼吁,中方并积极向有需要的国家提供宝贵支持和帮助,充分展现了负责任大党和大国的担当。老方诚挚感谢习近平总书记亲自关心老挝疫情,中方及时分享抗疫经验,迅速向老方派出医疗专家组和提供医疗物资援助,再次印证了中老双方患难与共、守望相助的深情厚谊。老方愿同中方加强政治互信,抓紧落实中老命运共同体行动计划,促进各领域务实合作,推动两国社会主义事业建设取得新的更大成就。

习近平同根哥布通话

新华社北京4月3日电 国家主席习近平3日同纳米比亚总统根哥布通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情突如其来,是对各国政府执政能力的一次大考。中国政府始终坚持以人民为中心,将人民生命安全和身体健康放在第一位。经过2个多月艰苦努力,中国疫情防控形势持续向好。中国人民作出巨大努力和牺牲,为世界各国防控疫情提供了信心、争取了时间、摸索了经验。面对这场全球公共卫生危机,国际社会唯有团结合作,才能战胜疫情。几天前,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,我提倡国际社会加紧行动,有效开展联防联控,坚决阻遏疫情蔓延,特别是要携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。

习近平指出,在中国疫情防控形势最艰难时刻,非洲国家向中国提供了不少宝贵支持,我们对此铭记在心。我非常关心当前非洲疫情形势。中方克服困难,积极向非盟和非洲国家提供抗疫物资援助,组织专家视频会议交流经验,中国企业和民间机构也纷纷

向非洲国家伸出援手。这些都是中非命运共同体的真实写照。中方将继续加大力度,对纳米比亚等非洲国家提供抗疫援助,分享防控经验,加强卫生领域合作,携手取得抗疫最终胜利。相信通过共同抗击疫情,中国同纳米比亚和非洲国家的友谊将进一步深化。中方愿同纳方一道,以今年两国建交30周年为契机,继续相互理解、相互支持,加强务实合作,推动中纳、中非关系迈上新台阶。

根哥布表示,习近平主席带领中国人民有效抗击新冠肺炎疫情,展现了卓越领导力,得到了包括非洲国家在内的世界各国高度赞赏。在中国政府关心照顾下,500多名纳米比亚留学生在中安安然无恙。作为纳米比亚和非洲最好的朋友,中方向非洲国家抗疫及时提供宝贵援助和支持,我深表感谢。纳中关系亲密友好,双边合作不断拓展。纳方希望同中方加强政府、党际等各领域交流合作,学习借鉴中方在减贫方面的成功经验,不断推进纳中全面战略合作伙伴关系。

国务院公告 4月4日举行 全国性哀悼活动

新华社北京4月3日电 为表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼,国务院今天发布公告,决定2020年4月4日举行全国性哀悼活动。在此期间,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动。4月4日10时起,全国人民默哀3分钟,汽车、火车、舰船鸣笛,防空警报鸣响。

敬告读者 本报4月5日加出一期报纸,共4个版,敬请垂注。
本报编辑部

海外游子,祖国和你们命运与共

严瑜

新冠肺炎疫情在全球蔓延,身在异国他乡的侨胞,面临严峻的疫情防控形势。中共中央总书记习近平日前强调,要加强对境外我国公民疫情防控的指导和帮助,做好各项工作,保护他们的生命安全和身体健康。连日来,源自祖国的悉心关怀、爱心驰援,不断涌向海外。

电话热线牵同胞。外交部全球领事保护与服务应急热线24小时在线,近两个月人工接听各类求助电话近7万通。不少驻外使领馆还增设咨询电话、开通微信群组,及时回应侨胞关切。一呼即应的“亲情热线”让海外侨胞安心;无论走到哪里,都有祖国给你坚强依靠。各地侨乡迅速行动。写满殷殷嘱托的

“家书”,装满防疫物资的“邮包”第一时间送达海外游子手中。一些侨务大省专门派出工作组,前往疫情严重国家看望慰问侨胞。飘洋过海的乡音乡情让海外侨胞暖心:无论离家多久,都有亲人为你牵肠挂肚。

“白衣骑士”远程咨询。国内多家医院、科技企业相继推出线上健康咨询平台,为海外侨胞打造抗疫“云诊所”、防疫“云课堂”。国内一线医护人员,奔赴多国的抗疫医疗专家组,在百忙之中开启直播连线,为侨胞答疑解惑、舒缓情绪。“云端”之上的隔空陪伴让海外侨胞安心:无论疫情如何,都有同胞与你共克时艰。

青山一道同风雨,明月何曾是两乡。在国内疫情暴发的艰难时刻,身处世界各地的

游子忧心如焚,千方百计筹措防疫物资,争分夺秒送往国内,拳拳之心感人肺腑。在全球疫情蔓延紧急关头,“母亲”的惦念更深更切。“儿行千里母担忧”,家书叮咛,物资驰援,万里连线,只盼游子身在异乡一切安好。

祖国母亲与海外游子本就血脉相通、心手相连。当国内遭遇洪水、地震等自然灾害,海外侨胞也总是解囊相助,奉献无限关爱。保障侨胞的安全与权益,祖国记在心上。支持祖国的建设与发展,侨胞竭尽所能。当疫情如狂风骤雨来袭,这份牵挂之情、反哺之义被诠释得更加淋漓尽致。

海内外中华儿女永远是一条心一家人。中华民族历经磨难而不倒、饱经风霜而弥坚,靠的是坚忍不拔的民族精神,靠

的是中华儿女的勠力同心。回望历史,在中华民族救亡图存的抗日战争中,在新中国成立初期的百废待兴时,在改革开放的奔腾浪潮里,在实现民族伟大复兴的追梦大道上,每一段重要征程,海内外中华儿女无不一心同德,千条线拧成一股绳。上下同欲者胜,风雨同舟者赢。无论身处哪一片土地,我们同气连枝、命运与共!

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯